
Ledenraadsvergadering 25-11-2022 
De Schakel in Nijkerk 

 

1.  Opening 

1a Welkom, vaststellen aanwezigen en afmeldingen + opzeggingen lidmaatschap 

Aanwezige raadsleden: 

Roel Wijmenga (voorzitter), Anton van Kamp, Christianne Remmé, Eva Beun Lekkerkerker, Gerda 

Casimir (notulist), Ineke de Groot, Inge Wigbers, Ingrid Weijers, Joke Breembroek, Joris Post, 

Karin Hazelhoff, Kees Ouwendijk, Lysanne de Boer-Merkens, Maartje de Haan, Marc Dusseau, 

Marianne Timmerman, Marina van de Bunt, Marion Duintjer, Marleen van de Waerdt Merkens, 

Martje Fentener van Vlissingen, Nanco Lekkerkerker, Nelleke Phoelich, Remco de Munck, Sarah 

Rijnboutt, Toy Merx 

Bestuur NSIJP: 

Henk van der Velde (Voorzitter), Pieter de Gouw (Secretaris), Harm Akse (Penningmeester), Arjen 

Heerema (Sportcommissaris), Thomas Grégoire (Stamboeksecretaris / Fokkerij), Ada Kramer 

(Educatie en Recreatie), Stella Timmerman (Jeugd) 

Toehoorders: 

Ettje Graafstra (NSIJP-kantoor) 

Afwezig met kennisgeving: 

Annet van Doesburg, Armet Tuijn, Bram van Steen, Christa Rike, Jantine Pel, Karla Blom, Sara van 

Doesburg, Sarah Pesie, Zwana de Vries 

Ledenraad verlaten: 

Iris van Engelen, Mariska Kleintjes 

Afwezig zonder kennisgeving: 

Kristel Spanjers 

 

Naar aanleiding van bovenstaande: Maartje de Haan belt degenen die zich hebben teruggetrokken 

uit de raad om naar de reden daarvan te vragen. Gelukkig is er wel quorum (tweederdemeerderheid) 

aanwezig om de statuten te kunnen wijzigen. 

 

1b Huishoudelijke mededelingen 

• Voorafgaand aan de vergadering werd een stamppot buffet aangeboden. Degenen die daar 

gebruik van gemaakt hebben vonden dat een heel goed idee. Voor herhaling vatbaar. 

• De voorzitter merkt op dat hij het spannend vindt om met zo’n grote groep alle stukken te 

behandelen. Hij zal soms mensen moeten afkappen. Eventuele klachten daarover hoort hij graag 

na afloop. 

• Er is voor een andere opstelling gekozen. Ook daarvan hoort hij graag na afloop wat men daarvan 

vindt. 

 

1c Mededelingen vanuit het bestuur 
Er zijn geen mededelingen vanuit het bestuur. 

 



2. Verslag en vorige vergaderingen 

2a Vaststellen concept verslag 25 maart 2022 
Martje Fentener van Vlissingen: 

• bij de aan-/afwezigheidslijst staan enkele namen dubbel; 

• vraagt aan Pieter de Gouw of het goed gaat met zijn kind (reden waarom hij vorige keer afwezig 

was). Pieter: hij is gezond en groeit als een malle; we hebben wel wat slaaptekort. 

Marion Duintjer: 

• had zich gemeld voor een ondersteuningsgroep automatisering, maar daar niets meer van 

gehoord. Pieter de Gouw trekt zich dat aan; door genoemde privéomstandigheden heeft hij dit 

laten liggen. Hij komt daar op terug. 

Marina van de Bunt: 

• Anneke Hallebeek staat als herkozen, maar dat klopt niet. Zij was niet herkiesbaar. 

Nelleke Phoelich: 

• Onder punt 13, Communicatie, staat bemoeien waar het benoemen moet zijn. 

 

Met genoemde wijzigingen wordt het verslag goedgekeurd. 

 

2b Vaststellen concept verslag 2 mei 2022 
Geen opmerkingen. Verslag vastgesteld. 

 

3. Actiepuntenlijst 
Roel Wijmenga bekent dat hij de punten waar zijn naam bij staat niet is nagekomen. Hij gaat dat 

alsnog doen. 

Martje Fentener van Vlissingen: de koepel fokkerij zou moeten kijken of er geen strijdige punten 

zijn. We kunnen er zonder probleem aan meedoen en zijn al geaccepteerd als lid. 

Eva Beun Lekkerkerker: heeft het overzicht van actiepunten nagelopen, maar niet alles staat op de 

lijst die bij deze vergadering was gevoegd. Zij mist het onderwerp Forum en hoe contact met elkaar 

te hebben; Roel Wijmenga is ervan uitgegaan dat dat meegenomen wordt door de werkgroep 

automatisering. Pieter de Gouw ziet daar inderdaad mogelijkheden. 

Anton van Kamp stelt voor alle actiepunten even langs te lopen. Commentaar is verwerkt in 

onderstaand schema. 

 

Wat Stand van zaken 

Statuten Is bestuur mee bezig 

Begrazing Henk van der Velde geeft aan dat de Markizaat goed draait en dat er veel animo 
voor is. De vraag uit de vergadering was echter of we dit als vereniging wel 
moeten aanbieden, omdat er veel particuliere aanbieders zijn die wellicht 
worden overruled door de vereniging en dit als valse concurrentie ervaren. 
Martje Fentener van Vlissingen vindt dat dit in het beleidsplan moet komen. Hier 
moet structureel over nagedacht worden, niet nu de discussie over voeren. 
Martje Fentener van Vlissingen, Anton van Kamp en Toy Merx melden zich 
hiervoor aan. Henk van der Velde is aanspreekpunt van het bestuur. De groep 
brengt vóór 2024 in beeld wat er moet gebeuren. Daarbij wordt ook 
meegenomen dat het NSIJP kan aangeven waar plekken voor begrazing zijn. 

Virtuele cafés Eva Beun Lekkerkerker: vorig jaar zijn vier goed bezochte avonden 
georganiseerd; we zijn aan het nadenken over een vervolg. Er liggen 
verschillende ideeën, er is contact met de fokkerijcommissie, we weten dat de 
educatiecommissie er ook bezig mee is.  



Organisatie is in handen van Eva Beun Lekkerkerker, Anton van Kamp, en 
Maartje de Haan. Pieter de Gouw meldt dat het NSIJP inmiddels een Zoom-
account heeft waar gebruik van gemaakt kan worden. 

Regionale 
raadpleging 

Deze moeten gezien worden als klankbordbijeenkomsten als voorbereiding op de 
Ledenraadsvergadering. Dergelijke bijeenkomsten hebben een paar keer 
plaatsgevonden in verschillende regio’s, maar zijn door covid in het slop geraakt. 
Er bestaan wel plannen om het weer op te pakken. 
Marina van de Bunt deelt een idee van een andere vereniging: die sturen een 
mail aan de leden in de regio met de mededeling dat er weer een 
ledenraadsvergadering aankomt en wat de punten zijn. Plus een lijstje van de 
mensen waar ze contact mee op kunnen opnemen als zij iets te melden hebben. 
Goed idee, maar het is de vraag of dat wel per regio moet. Het kan ook landelijk, 
bijvoorbeeld in de Nieuwsbrief. Voorstel is om daarmee te beginnen. 

E-mail-
adressen 

De raadleden hebben allemaal een NSIJP mailadres gekregen, maar sommigen 
hadden problemen om dat te installeren. Er bleek een fout in de licentie te zitten, 
dat heeft Pieter de Gouw inmiddels opgelost.  
Voorgesteld wordt leden van de LR de keuze te geven met welk email-adres ze in 
een overzicht op de website van het NSIJP willen staan: het eigen emailadres of 
een door NSIJP aangeboden emailadres. Alle raadsleden laten Ingrid Weijers 
weten welk adres zij willen gebruiken. Ingrid zal hierover nog aan iedereen een 
herinnering sturen. 

 

4. Beleidsplan 2022 -2024 
Henk van der Velde introduceert dit punt met behulp van een PowerPoint presentatie. Deze is als 

bijlage bij het definitieve verslag gevoegd. Hier slechts enkele punten ter toelichting: 

• Groei: 

De vereniging vertoont een lichte groei. Ook het aantal veulens stijgt (weer). 

• Voor 2023 flink negatief saldo. Toch acht het bestuur dat verantwoord: 

o Het zijn veel inhaalinvesteringen en eenmalige uitgaven bv ivm WK.  

o Voor komende jaren hanteert bestuur (nog steeds) als uitgangspunt een kostenneutrale 

begroting. 

o De penningmeester geeft aan dat als een project niet of niet geheel doorgaat het 

‘overblijvende budget’ niet (automatisch) naar andere projecten of posten gaat. Mede 

daardoor gaven voorgaande jaren gaven een behoorlijk positief saldo terwijl op 0 werd 

begroot. 

o Er is een forse reserve, ook afgezien van de statiegelden voor het afstammingsbewijs.  

• NSIJP-kantoor: 

Het bestuur heeft regelmatig contact met het NSIJP-kantoor; dat is niet alleen hét 

communicatiekanaal voor de leden maar ook voor niet-leden. 

• Begrotingen: 

In het beleidsplan begroten we voor volgend jaar; aan bestuursleden en alle commissies en 

werkgroepen is gevraagd om een realistische begroting te maken. Is deze eenmaal goedgekeurd 

dan kunnen functionarissen binnen hun begroting zelf beslissen. 

• Kennis behouden: 

Een belangrijk punt in het beleidsplan is: hoe kennis te behouden voor de toekomst. 

• Bestuurssamenstelling: 

In het voorjaar gaat Ada uit het bestuur. Omdat er veel projecten zijn, zouden we graag twee 

nieuwe bestuursleden erbij hebben; de portefeuilles die Ada op dit moment onder haar hoede 

heeft zijn Educatie, Recreatie en Dierenwelzijn.  



• Recreatie: 

De verwachting bestaat dat recreatie de komende jaren gaat toenemen. 

• Prijsstijgingen: 

Ook wij zullen de komende jaren te maken krijgen met prijsstijgingen, onder meer vanuit 

GroenNed (NSIJP-kantoor). Toch hebben wij ervoor gekozen de contributie niet te verhogen, iets 

wat de meeste stamboeken wel hebben gedaan. 

 

Algemeen: 

Joke Breembroek: “Er is veel werk verzet door het bestuur. Ik krijg hier energie van.” 

 

Fokkerij: 

Marc Dusseau complimenteert Thomas Grégoire met zijn beleidsplan fokkerij. Marc: “Ik heb zelden 

zo’n uitgebreide en goed onderbouwde visie gezien.” Marleen van de Waerdt Merkens vult aan: en 

er is echt geluisterd naar input van leden. 

 

Recreatie: 

Martje Fentener van Vlissingen vindt dat we meer ambitie moeten tonen dan ‘de meeste leden zijn 

recreatieruiter’. Hier kan veel meer mee. Henk van der Velde geeft aan dat het bestuur dit nader 

gaat uitwerken. Maar momenteel zijn we heel druk met de WK volgend jaar in ons land. Roel 

Wijmenga merkt op dat al heel vaak gezegd is dat we veel meer aan recreatie moeten doen, maar 

dat het lastig blijkt om daar goede dingen voor te bedenken. Toy Merx vindt dat we dat bij de 

regionale verenigingen moeten leggen. Arjen Heerema heeft een gesprek met Midgard gehad. Zij 

willen graag meer contact met het NSIJP-bestuur. Roel Wijmenga geeft aan dat destijds, toen de 

Ledenraad werd opgezet, nadrukkelijk is geprobeerd de regionale verenigingen daar bij te betrekken. 

Dat wilden ze toen niet. Zij wilden in ieder geval geen onderdeel worden van het NSIJP. Dat is ook 

wat Anton van Kamp ziet: de regionale verenigingen staan los van het NSIJP. Daarom is het ook lastig 

ze erbij te betrekken. Toy Merx: er is geprobeerd om de voorzitters van de regionale verenigingen lid 

van de ledenraad te maken. Dat is tot nu toe niet gelukt. 

Nanco Lekkerkerker vindt het mooi dat er energie in gestoken wordt. 

Martje Fentener van Vlissingen vindt dat de WK aangegrepen kan worden om de breedtesport en 

het hebben/houden van ijslanders over het voetlicht te krijgen. 

Ingrid Wijers zit al een tijdje in de Ledenraad. Enkele jaren geleden is door drie ledenraadsleden een 

behoorlijk uitgebreid plan voor recreatie gemaakt met heel veel ideeën. Misschien is dat terug te 

vinden in oude vergaderstukken. 

Eva Beun Lekkerkerker: bij alles geldt dat dingen lopen als er mensen zijn die de plannen kunnen en 

willen uitvoeren. Het lukte om bij het virtueel café 200 mensen online te krijgen. Maar we hebben 

mensen nodig die niet alleen ideeën hebben, maar ook iets willen doen. Overigens is de groep 

recreatieruiters heel divers. Dan is het lastig die allemaal te bedienen. 

Marina van de Bunt merkt op dat we al sinds minstens 1986 roepen dat we iets moeten doen met 

recreatie. Er is veel behoefte aan informatie, aan heel veel informatie. Dat is heel essentieel, daar 

kun je altijd mensen mee bedienen en ook veel mee bereiken. 

 

Sportcommissaris Arjen Heerema geeft nog aan dat hij geen beleidsplan ingeleverd. Hij heeft – als 

bestuurder – geen ervaring in de sport en heeft zichzelf en de sportcommissie de tijd gegund om aan 

een stevig plan te werken. Tot nu toe is de sportcommissie heel druk geweest met de voorbereiding 

van de WK en om de lopende zaken goed te doen. 

 



Goedkeuring 

De Ledenraad keurt unaniem de beleidsplannen goed. 

 

5. Chef de mission WK selectie en Teambegeleiding 
Er is geprobeerd om iemand uit de vereniging voor de rol van chef de mission te krijgen. Eva Beun 

Lekkerkerker heeft zich gemeld. In onderling overleg is besloten uit te kijken naar een 'zwaardere' 

kandidaat. Daar is Joyce Heuitink uitgekomen. Zij is bondscoach van de pararuiters. Doel van haar 

inzet is dat zij kennis overdraagt aan Eva Beun Lekkerkerker en Ellen Meesters. Zij zal ook na de WK 

aan onze vereniging verbonden blijven. Momenteel rijdt ze regelmatig op een ijslander, en ze gaat 

met Henk van der Velde naar IJsland en naar de World Tölt in Odense. 

Martje Fentener van Vlissingen: wil graag transparant hebben hoe Joyce betaald wordt en welke 

targets zijn afgesproken. Bovendien verwacht zij een grondige evaluatie, waarbij ook aandacht is 

voor de fokkerij. Opgemerkt wordt nog dat daar het paard de deelnemer is, terwijl het bij de sport 

om de combinatie ruiter-paard gaat. 

Arjen Heerema: aan de fokkerij wordt momenteel hard gewerkt. Bij de sport bestaat wel ambitie, 

maar ook realisme. De ambitie is: minimaal het niveau halen dat de combinaties ook in de 

voorselectie behaald hebben. Voor de beloning van Joyce verwijst hij naar de begroting. 

Lysanne de Boer vraagt of zij het goed begrijpt dat de vacature voor Chef de Mission ook binnen het 

NSIJP is uitgezet; en dat deze persoon gericht gevraagd is? Beide vragen worden bevestigend 

beantwoord. Het bestuur is heel blij dat zo’n gekwalificeerde persoon ja heeft gezegd. 

Eva Beun Lekkerkerker haakt aan op de vraag naar ‘goede evaluatie’ die door Martje gesteld is.  

Goed is een subjectief begrip. Zij wil graag van de Ledenraad horen waar dan op geëvalueerd moet 

worden. 

Nanco Lekkerkerker vraagt hoe het bestuur, c.q. de sportcommissaris wil dat Joyce stuurt op 

minimale prestatie. Arjen Heerema: daar gaan we nog over praten. Zij moet zich in ieder geval 

conformeren aan onze selectieprocedure. 

Martje Fentener van Vlissingen vindt het niet nodig dat defensief of formalistisch gedaan wordt over 

evaluatie. Zij spreekt haar vertrouwen uit in de procedure, maar wil wel evalueren. 

Maartje de Haan benadrukt nog dat Joyce een educatieve functie heeft naar Eva Beun Lekkerkerker 

en Ellen Meesters. 

Arjen Heerema komt nog even terug op de vraag van Lysanne: er is een oproep voor Chef de Mission 

geweest, maar daar is niet op gereageerd. Dat vond hij heel jammer, een herhaalde – aangepaste - 

oproep zal nog eens in een nieuwsbrief opgenomen worden. 

 

6. Communicatie 
Henk der Velde: we hebben geprobeerd een bestuurslid voor communicatie te krijgen. Dat is tot nu 

niet gelukt. Daarom hebben wij communicatiebureau VVGO in de arm genomen, waar Eefje Van 

Griensven-Marinus onze contactpersoon is. Zij doet ook veel voor de KNHS. Zij is tijdelijk 

bladmanager van IJP. Aanvankelijk had de redactie besloten dit jaar geen vijfde nummer uit te 

brengen; dat is zij nu aan het regelen. Zij redigeert en zoekt plaatjes bij teksten. In januari kijken we 

hoe we met de IJP omgaan. Eefje gaat met het communicatieplan van Els Corstens aan de slag. Zij 

maakt een plan voor de WK. Tijdens de WK zal zij filmpjes en interviews maken, niet alleen voor de 

NSIJP leden, maar ook voor een breder publiek. Zo zal zij bijvoorbeeld persberichten maken. Ook zal 

zij eventueel aanwezig zijn bij evenementen waar wij zelf niet al te actief zijn. Contact met haar kan 

via communicatie@nsijp.nl. Een en ander komt ook op de site. 

Anton van Kamp vult aan dat degene die bij IJP de leiding had wat overwerkt was. 

mailto:communicatie@nsijp.nl


Ingrid Weijers vraagt of Eefje al in functie is. En of stukken voor de website nu via haar gaan. Dat is 

het geval 

Karin Hazelhoff vraagt of een termijn is afgesproken. Henk: nee, maar we kunnen van beide kanten 

opzeggen als blijkt dat het niet werkt. Tot nu toe loopt het contact goed. 

 

Pauze 
Als gepland, om 21:10. 

 

7. Begroting 2023 
Eerst worden alle vragen geïnventariseerd, daarna geeft het bestuur antwoord. 

 

Vragen 
Marion Duintjer ziet ambitieuze plannen, maar ziet ook in de toelichting staan dat mogelijk niet alle 

plannen worden uitgevoerd. Moet je dan niet een focus aanbrengen, prioriteiten stellen? 

Nelleke Phoelich vraagt waarom verbetering baanfaciliteiten op 0 euro staat. 

Martje Fentener van Vlissingen: wees helder op welk document statiegeld rust (afstammingsbewijs, 

niet paspoort) en ga daar het tarief niet op aanpassen. Het wordt veel te ingewikkeld te achterhalen 

wat betaald is voor een paard dat driemaal van eigenaar is veranderd. 

Remco de Munck: de WK ’23 is een grote post. Hij zou daar graag wat meer uitleg bij zien. Bij de 

jeugd staat WK 30. Wat betekent dat? Verder snapt hij de post WK sponsoring niet, die als opbrengst 

begroot is. 

Karin Hazelhoff haakt daarop aan: hoe zit dat met sponsoring door NSIJP en met gelden ten gunste 

van de vereniging? 

Joke Breembroek: welk aandeel van de fokkerij begroting is voor merries en veulens? En: wat heeft 

het voor zin het statiegeld te verhogen als je met het geld toch niets doet? 

Marleen van de Waerdt Merkens vraagt hoe realistisch de begroting is. 

 

Antwoorden 
Jeugdcommissaris Stella Timmerman: WK 30 had moeten zijn: WK-spel 30 seconds. Deelnemers 

krijgen een woord op een kaartje en hebben dertig  seconden om dat uit te beelden. Met het oog op 

de WK hebben we een gesprek gehad met Coen Buysse (voorzitter WK organisatie) om dat spel te 

maken met allerlei begrippen die te maken hebben met IJslandse paarden. Het is bedoeld voor de 

jeugd en komt in plaats van het Winterboek. 

Voorzitter Henk van der Velde over focus en prioriteiten: eigenlijk willen we alles wat we hebben 

aangegeven gaan doen. Dat gaat ook gebeuren als we op volle sterkte zijn. Maar omdat we 

vrijwilligers zijn lukt het soms niet, bijvoorbeeld wanneer er privé even iets anders loopt. Moeilijk om 

aan te geven welke commissie dan prioriteit heeft. Ieder jaar slaagt wel een aantal dingen niet die 

gepland waren. 

Penningmeester Harm Akse: ambitie is dat we alle plannen gaan uitvoeren. Het is allemaal 

geoormerkt geld. Als een plan niet wordt uitgevoerd betekent dat niet dat er voor een ander plan 

tweemaal zoveel geld is. 

Over de statiegelden: in de snelheid is het tarief meegegaan met de andere tariefstijgingen. Het blijft 

op € 25,- en slaat inderdaad op het afstammingsbewijs, niet op het paspoort. 

Marc Dusseau: het doel om statiegeld in te voeren was om duidelijk te krijgen waar paarden zijn. Hij 

vraagt of de bewijzen inderdaad terugkomen. 



Stamboeksecretaris Thomas Grégoire: we willen de mogelijkheid onderzoeken om keuring van 

merries en veulens gratis te maken. Dit is echter nog niet berekend en ook nog niet in het 

beleidsplan opgenomen. 

Harm Akse over baanfaciliteiten: dit punt was in een vorige begroting opgenomen, m.n. voor 

telgangbanen (€ 1500). Er liggen nu geen concrete plannen, daarom is het bedrag op 0 gezet. Als er 

een concreet voorstel voor komt, dan kan het weer terugkomen. De ambitie blijft staan. 

Over sponsoring: het NSIJP gaat alleen de equipe sponsoren. Daarnaast wordt geld voor de WK 

binnengehaald via sponsoring. (n.b.: notuliste en DB zijn niet zeker dat dit zo is gezegd) 

Martje Fentener van Vlissingen waarschuwt ervoor dat het NSIJP qua sponsoring niet in 

concurrentie moet komen met de organisatoren van de WK. Zijn vindt het overigens een goed plan. 

De € 19.000 die het NSIJP begroot heeft bestaat uit een bedrag voor een grote stand, een ledendag 

(op de donderdag), korting op de ticketprijs voor leden voor deze dag; activiteiten tijdens de 

ledendag. Concrete plannen worden nu gemaakt en zullen tijdens de maartvergadering 

gepresenteerd worden. Het bestuur heeft goed contact met de WK-organisatie. 

Toy Merx vraagt naar het bedrag voor dopingtests. Arjen Heerema: die zijn duurder geworden. Het 

gaat om slechts vijf tests. De laatste die uitgevoerd is kostte € 1000,- per paard. Toy meent dat het 

goedkoper kan en zal adressen doorgeven aan Arjen. 

 

De leden stemmen unaniem in met de begroting. 

 

8. Tarievenlijst 2023 
De tarieven zijn bij de begroting al aan bod geweest. Er zijn verder geen opmerkingen over. Met 

inachtneming van het tarief voor statiegeld stamboekpapier (blijft € 25,-) gaat de raad akkoord met 

de tarieven. 

 

9. Wijziging Statuten 
Henk van der Velde: de voorgestelde wijziging moet er volgens de wet in. 

Martje Fentener van Vlissingen merkt op dat ‘tegenstrijdig belang’ niet altijd duidelijk te formuleren 

is. Zij meent dat de gedragsregel zou moeten zijn dat men zich terugtrekt wanneer maar de schijn 

van belangenverstrengeling zou kunnen bestaan. 

Joke Breembroek vraagt of het mogelijk is om de boekhouding eens in de drie jaar te laten 

controleren door de accountant van GroenNed (waar het NSIJP-kantoor is ondergebracht). Henk van 

der Velde: we vertrouwen penningmeester Harm Akse en GroenNed medewerker Ettje Graafstra, 

maar het kan zo zijn dat je soms de mogelijkheid wil hebben de boeken wel door een externe 

accountant te laten controleren. Daarom willen we het in de statuten algemeen houden en wordt 

daar accountant genoemd. Als het niet nodig is kun je ervan af zien. 

We stemmen met handopsteken. Een ruime tweederdemeerderheid is voor de voorgestelde 

wijzigingen. Hiermee kan het bestuur naar de notaris. Het zal melden wanneer de wijzigingen zijn 

doorgevoerd. 

 

10. Voorstel ruiters aanmerken als officials 
Zie stuk B7. 

Arjen Heerema: de week voorafgaand aan deze vergadering vond het jaarlijkse organisatorenoverleg 

plaats. Daar kwam aan de orde hoe je vrijwilligers beschermt tegen ongewenst gedrag. Daar kwam 

dit voorstel uit voort. Bij inschrijving voor een wedstrijd moeten ruiters een button aanklikken 

waarmee zij instemmen met de gedragsregels. 

Karin Hazelhoff vraagt wat er gebeurt als iemand zich er niet aan houdt. 



Arjen Heerema: het bestuur kan de betreffende persoon erop aanspreken, desnoods schorsen. 

Marina van de Bunt reageert op de tweede bladzijde van het stuk. Wie onder verdenking staat van 

seksueel of gewelddadig gedrag kan geschorst worden. Zoals het hier staat betekent het dat je na 

zo’n veroordeling nooit meer official mag worden binnen de FEIF. De focus van de FEIF regels ligt op 

sportmanship en gedrag jegens paarden. Gedrag ten opzichte van andere mensen is niet goed 

beschreven in de Code of Conduct van de FEIF. We zouden iets moeten zeggen wat we er onder 

verstaan. 

Arjen Heerema: we hebben hier over gesproken. Het voorstel Is niet waterdicht, maar we willen een 

eerste stap zetten. 

Henk van der Velde: de landen van de FEIF zijn bij elkaar geweest en hebben hier ook over 

gesproken. Er zijn teksten overgenomen van andere verenigingen. Als we de ruiters onder de officials 

scharen hebben we een stok om zo nodig te slaan. Als we het heel precies willen formuleren zijn we 

vijf jaar verder. Als we niets doen hebben we niets. 

Ingrid Weijers: het gaat niet alleen om ruiters. Hoe bereik je familieleden, grooms en anderen? Henk: 

we moeten dit vooral zien als signaal. 

Marion Duintjer: verwijst het aanklikken van genoemde button bij inschrijving alleen naar het FEIF 

reglement? 

Inge Wigbers vraagt of het bij vrijwilligers die bij evenementen helpen duidelijk is waar zij terecht 

kunnen. 

Arjen Heerema: het is een enorme taak om dat duidelijk te maken. Dit is een eerste stapje. 

Toy Merx: er zullen reglementen gemaakt moeten worden, waarin aangegeven waaraan je je te 

houden hebt, wat te straffen is; er zal een tuchtcollege moeten komen, ik moet mijn gram kunnen 

halen. Kijk daarbij ook naar de ringmeester. 

Anton van Kamp: dit geldt niet alleen voor sportbijeenkomsten maar ook voor keuringen. 

Martje Fentener van Vlissingen: als je bij de FEIF als official wordt ingehuurd moet je je 

geloofsbrieven inleveren. Veel meer kun je niet.  

Roel Wijmenga: het is niet perfect, het is een begin, informerend. De hele FEIF worstelt er mee. 

Eva Beun Lekkerkerker: super goed dat hier aan gewerkt wordt. Mensen worden brutaler, daar 

moeten we wat mee. 

Conclusie: het wordt breed gedragen dat het goed is aan dit punt te werken. Er zijn waardevolle 

dingen gezegd. Het bestuur gaat kijken hoe dit verder ingevuld kan worden. 

 

11. Rondvraag 
Eva Beun Lekkerkerker: 

• merkt op dat een aantal raadsleden structureel niet aanwezig is bij vergaderingen. Zij vraagt of 

het dagelijks bestuur daar actie op onderneemt. Maartje zal die ook meenemen in haar 

belrondje.  

• in de media verschenen berichten dat een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) verplicht gesteld 

zou worden aan officials van sportverenigingen. Dit moeten we in de gaten houden. 

Martje Fentener van Vlissingen: 

• is er eigenlijk wel afscheid genomen van Ivo Cleuren? Ja, dat is gebeurd. 

Gerda Casimir: 

• in statuten of huishoudelijk reglement staat dat de  selectieprocedure voor een komende WK 

gepubliceerd moet worden in het laatste nummer van het verenigingsorgaan van het 

voorafgaande jaar. Nu stond in de laatste IJP dat er geen nummer 5 zou komen, uit de 

mededelingen onder punt 6 valt op te maken dat die er toch komt.  



• Bovendien is de procedure breed gedeeld op de website, dus misschien is dit geen probleem. Het 

bestuur zal hier aandacht aan besteden.  

Joke Breembroek: 

• heeft in het Beleidsplan Jeugd dingen gemist die wel in de toelichting op de begroting stonden. 

Stella Timmerman zal hier naar kijken. 

Christianne Remmé: 

• wil – na haar kritiek de vorige keer – graag kwijt dat ze het een top avond vond. Eten vooraf was 

een goed idee. 

Marina van de Bunt: 

• maakt een opmerking over de opstelling. Zij kan daardoor mensen extreem slecht verstaan en 

vindt het vervelend tegen achterhoofden aan te kijken. Carré heeft haar voorkeur. Voor het 

Dagelijks Bestuur werkt het wel goed. 

Maartje de Haan: 

• had aan het begin van de vergadering al aangegeven dat zij raadsleden die afhaken zou bellen 

om te vragen wat de reden daarvan was, en wat wij zouden of hadden kunnen doen om dat te 

voorkomen. Zij zal ook degenen die structureel niet komen proberen te bereiken. 

 

Volgende vergadering 
Is in maart, voorlopig geplande datum 24 maart 2023. 

  



Actielijst 

Wat  Wie  Wanneer 
Klachtenprocedure  Bestuur/ Roel Wijmenga  Loopt 

Exitgesprekken met leden die 

werkgroepen of commissies 

verlaten 

Maartje de Haan loopt 

Werkgroep Automatisering  Bestuur /Pieter de Gouw  loopt 

PR commissaris aantrekken  Bestuur  Loopt 

Statutenwijziging naar notaris Bestuur z.s.m. 

Statuten Koepel Fokkerij  Bestuur / Sarah Pesie  ?  

Begrazing: voorstel van werkgroep 

Martje Fentener van 

Vlissingen, Anton van Kamp, 

Toy Merx; contact bestuur:  

Henk van der Velde 

Vóór 2024 

Vaststellen data komende 

vergaderingen 
Bestuur/ DB Ledenraad  

Virtuele café’s, hoe nu verder?  

Eva Beun Lekkerkerker, 

Anton van Kamp, en Maartje 

de Haan 
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• aankondiging komende 
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• regionale bijeenkomsten 
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Ledenraadsleden  
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Ledenraad / bestuur  z.s.m. 

Aanvulling bestuur 
Bestuur, raaadsleden 

(werveen) 
z.s.m. 

Oproep voor WK officials (in opleiding) Bestuur, Nieuwsbrief z.s.m. 
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Mail aan raadsleden met vraag welk e-

mailadres zij willen gebruiken 
DB  Ledenraad z.s.m. 

 


